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3.6.10. UuTepdepenunsi cBera. KorepeHTHbIE HCTOYHUKHU. Y CJI0BHS HAOJII01eHNSI MAKCMMYMOB
U MUHMMYMOB B MHTep(epeHIIMOHHO KapTHHE 0T ABYX CHH()A3ZHBIX KOTePeHTHbIX HCTOYHUKOB

28 (C1) 1. Ecnu konbio quameTpoM 3—4 ¢m, COTHYTOE U3 TOHKOH MPOBOJIOKH, OKYHYTh B
pacTBOP MbLIa WK CTUPATBHOTO MOPOIIIKA, TO, BEIHYB €r0 U3 PaCTBOPA, MOKHO OOHAPYKUTh
paaykKHYIO IJICHKY, 3aTATUBAIOIIYIO OTBEpCTUE KOJblia. Eciiu epath KOJbIIO TaK, YTOOBI €ro
IUIOCKOCTh ObLIa BEPTHKAIIbHA, M PACCMATPHUBATH IJICHKY B OTPAKCHHOM CBETE HA TeMHOM (hOHE, TO B
BEpXHEH YacCTH IUICHKH Yepe3 HEKOTOPOe BpeMsi OyIeT BUHO pacTyIee TEMHOE TISITHO,
OKOJIBIOBAaHHOE Pa3HOI[BETHBIMU MOJI0caMu. Kak depeyeTcs 1[BET MOJI0C B HAIIPABJICHUH OT TEMHOTO
ISITHA K HIXKHEH yacTu KoJibia? OTBET MOSICHUTE, UCIIOJBb3Ysl (U3UUECKUE 3aKOHOMEPHOCTH.

31 (C5) 1. MacnsiHas rieHKa Ha BOJIE MpU HAOIIOJJCHUU BEPTUKAIBLHO K TOBEPXHOCTH
Ka)kKeTcsl opaHkeBoi. KakoBo MUHMMaIbHOE BO3MOYKHOE 3HAUEHHE TOIIIMHBI IIeHKU? [Tokazarens
npenomiieHus Boasl 1,33, macina — 1,47. Jlnuaa cBeTOBOM BOJIHBI 5881 0° m. Yurture, 4TO OTpaKeHUE
CBETa OT ONTHYECKH O0JIee IIIOTHOM Cpeibl MTPOUCXOIUT ¢ MOTEPEH MOTYBOJIHBI, @ OT ONITHYECKU
MEHEE TUIOTHOM cpeibl 0€3 OTEPH MOJTYBOTHBI.

31 (C5) 2. [ns HaOmro/ieHUS SIBICHUS MHTEP(EPEHLINH CBETA UCIOIB3YETCS TOUECUHBIM
MCTOYHUK CBETa M HEOOJBIIION IKpaH ¢ ABYMS MaJbIMU OTBEPCTUSIMH Y TI1a3a HaOmoaaress. OueHnrte
MaKCUMAaIIbHOE paccTosiHUE 0 MEXy MaJIbLIMA OTBEPCTHSIMHU B KpaHE, TPH KOTOPOM MOXKET
HaOI01aThes siBJICHUE MHTepdepeHnn cBeta. Pa3zpemmaromast cnocoOHOCTh ri1a3a paBHa 1', nnuHa
CBETOBOM BOJHEL 5,8 + 107 .

31 (C5) 3. [dBa nomynpo3padHbIX 3epKaja pacloIOAKEHbI apajiebHO Apyr Apyry. Ha Hux
IePIICH/NKYISIPHO [UIOCKOCTH 3epKall afaeT CBEToBast BoHA yacToToii 6 10™ ', YeMy HOIDKHO
OBITh PAaBHO MUHUMAJIBHOE PACCTOSTHUE MEXTY 3€pKajlaMy, YTOOBI HAOI0JaJICs TIEPBBI MUHUMYM
uHTephEPEHITUN TPOXOAIIUX JTydeit?

31 (C5) 4. Ha noBepXHOCTh CTEKJISTHHOM MPU3Mbl HAHECEHA TOHKAs IJICHKA C TTOKa3aTeeM
MPEIIOMIICHUS My, < My, ToMMHON d = 110 #m. Ha tuteHky 1o HOpMaju K HeH MajaeT CBET JJIMHOM
BOJTHBI A = 660 HMm. [Ipy kakoM 3HAYECHUU TIOKA3ATEIs MIPEIOMIICHUS TIJICHKHU M, OHA OyAET «Ipo-
CBETIIIIONIEN ) ?

31 (C5)5. MoHOXpOMATUYECKUN TOUEUHBI HCTOYHUK CBETA Hemouin
B ONITHYECKOM CHCTEME, NMPEACTABICHHOW Ha PUCYHKE, U3 Ty4aeT CBET élﬁ
mmHON BOTHBI 600 mam. Uemy paBHO pacCTOSIHUE X MEXIY ABYMS o~

COCEIHUMH CBETJIBIMU TI0JIOCAMU MHTEPPEPECHIIMOHHON KapTUHBI HA ~ S¢praio
AKpaHe B 00JIaCTH HAITPOTUB UCTOYHUKA?

100 ww | 100 w3, .,

31 (C5) 6. Ha cTekisHHBIN KJIUH C MaJIbIM MPEIOMIISIOIIAM A
yraom a = 0,05 pan nagaeT neprneHIuKyIspHO €ro MepeHel TpaHu —
napasuiesibHbIM My40K MOHOXPOMAaTHYECKOrO CBETA. 3a KIIMHOM : o
noMeleHa TOHKasi COOMparoias JuH3a ¢ ONTHYecKon cuioit D = 1 R N I ]

onmp, a 3a Hel — dKpaH, KOTOPbIA HAXOAUTCA B POKATbHOU MIOCKOCTH ~ —
3TOM JUH3BL. [110CKOCTh TUH3BI EPHEHAUKYJISIPHA OCH MA/Ial0IIeTo Ha
cuctemy mmyudka. [TokazaTenb npejaomiieHus: CTEKIIa, U3 KOTOPOro !
U3roTOBJIEH KJIMH, N = 1,8. Ha kakom paccrosinuu OT riaaBHOTo (hokyca

JIMH3BI Ty4OK coOepeTcs Ha SKpaHe?

i //////i///// 777
|
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31 (CS5)7. Mexny kpasMu ABYX XOPOIIIO OTHUIM(POBAHHBIX
TOHKMX TUIOCKMX CTEKJISHHBIX IIACTUHOK MIOMEIIEHA TOHKAs I I 20 04 |
MTPOBOJIOYKA; TTPOTHUBOIOJIOKHBIE KOHIIBI TIIACTHHOK TUIOTHO MPUKATHI ¥
ApYT K APYTYy (CM. pUCYHOK). PaccTosiHrE OT MPOBOJIOYKH 10 JIMHUH
COTIPUKOCHOBEHMS TIaCTUHOK paBHO L = 20 cm. Ha BepxHIOIO MIIaCTUHKY
HOPMAJIBHO K €€ TTIOBEPXHOCTH Ma1aeT MOHOXPOMATHIECKUI ITydOK CBETA
JUTMHOM BOTHBI A=600 nm. Onipenenute quaMeTp npososiouku D, eciu Ha
X =1 cm pymnel kmuHA ymemaetcs N =10 naTepdepeHITMOHABIX MOJIOC.

31 (C5) 8. Mexnay KpassMu IBYX XOPOIIO OTHUTH(OBAHHBIX
TOHKMX IJTOCKHUX CTEKJITHHBIX IIJJACTHHOK ITOMEIIeHa TOHKAas 25 oM
npoBosiouka auamerpom 0,085 MM; TPOTHUBOIOIOKHBIE KOHIIBI
IJJACTUHOK TUIOTHO MIPUKATHI APYT K APYTY (CM. PUCYHOK).
PaccTostHue oT mpOBOJIOYKH JI0 JIMHUU CONTPUKOCHOBEHUS TIJIACTUHOK
paBHO 25 cM. Ha BepxHIOI0 IIJIACTUHKY HOPMAJIBHO K €€ TIOBEPXHOCTH
MaJaeT MOHOXPOMATHYECKUAN IMTy9YOK cBeTa JTMHOM BOHBI 700 M.
Onpenenure KOIMYECTBO HAOMIOAAEMBIX HHTEPHEPEHIIMOHHBIX
rmojoc Ha 1 cM JUITMHEBI KJIMHA.

31 (C5)9. Mexnay Kpasgmu JIBYX XOPOIIIO
OTHITU(OBAHHBIX TOHKHUX TUIOCKUX CTEKJISTHHBIX TUIACTUHOK
MOMEIICHA TOHKAs TPOBOJIOYKA, TPOTUBOITOIOKHBIC Kpast 10 oM
MJIACTUHOK TUIOTHO MPUIKATHI IPYT K Apyry (CM. pUcyHOK). Ha -
BEPXHIOIO IUIACTUHKY HOPMAJIBHO K €€ TOBEPXHOCTHU TaJacT
MOHOXPOMATHYECKHUI My4OK CBETA JIMHOW BOJIHBI /50 HM.
Onpenenure AuamMeTp MPOBOJIOYKH (B MM), €CJIA Ha TIJIACTUHKE
mmnou 10 cM HaGnrogatoTcs nHTephEepeHITMOHHBIC TTOJIOCHI,
paccTosiHUE MEXITy KOTOpbIMU paBHO 0,75 MM.

31 (C5) 10. Mexnay KpasiMi IBYX XOPOILIO OTHUTM(OBAHHBIX
TOHKHX IUIOCKHX CTEKJISHHBIX IIJIACTHHOK ITOMEIIEHA TOHKAs
npososiouka auamerpom 0,05 mm; IPOTHBOMOIOKHBIE KPas INIACTHHOK | 10 cMm .

MJIOTHO IIPHIKATHI APYT K JIpYyry (cM. pUcyHOK). Ha BepxHIo10 \\—\Ql
MJIACTUHKY HOPMAJIBHO K €€ TOBEPXHOCTH MaJaeT MOHOXPOMATHYECKUI
napa’suiesibHbIN My4ok cBeTa. OnpenenuTe JJIMHY BOJIHBI CBETa (B HM),

ecnu Ha mactuHke JuHou 10 cm HaGmrogaroTcest uHTEPGEPEHIIMOHHbBIE
MIOJIOCKI, PACCTOSTHUE MEX Ty KOTOphIMH paBHO 0,6 M.

3.6.11. Indppakuusi cBera. JudpakuuoHHas peméTka. YcjaoBue HA0I01eHUs TIaBHbIX
MaKCHUMYMOB NPHA HOPMAJIbHOM Na/IeHU MOHOXPOMATHYECKOI0 CBETA C JJIMHOI BOJHBI A HA
peméTKy ¢ nepuoaom d

27 (B) 1. OnpenenuTe NOCTOSTHHYIO TU(PPAKIIMOHHON PEIISTKH, €CIIU MPU €€ OCBEIICHUHN
cBeToM JutHOM 656 HM BTOpOi#t criekTp BuzeH moxa yriaom 15°. Ilpumute, uto Sin j = 0,25, OTtBeT
BBIPA3HTE B MIJLIAMETPax, YMHOXbTe Ha 10°,
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27 (B) 2. [Tnockast MOHOXpOoMaTHU€ecKasi CBeTOBast BoJHa ¢ 1iuHOM BosHbl 400 HM mamaer
0 HOpMaJIM Ha TU(PAKIIMOHHYIO PEHIETKY C epruoaoM 5 MkM. [lapamiensHo perieTke mo3aau Hee
pasmeliieHa coouparoias JuH3a ¢ GokycHbIM pacctosareM 20 cM. JludpakironHas kKapTuHa
HaOJII0AAaeTCs Ha KpaHe B 3aHEN (POKaIbHOM MIOCKOCTH JIMH3bL. Haiiiute paccTosiHie MEXTy ee
TJIABHBIMA MaKCUMyMaMU 1-1o u 2-1o mopsakoB. OTBET 3aNUIINTE B MIJLTUMETpaxX (MM), OKPYTJIUB
10 1ensix. CauTarh A1 Mabix yrioB (] << 1 B paguanax) (ge = sing < ¢.

27 (B) 3. [1;mockass MOHOXpOMATHYECKast CBETOBAsI BOJIHA MAJAET 10 HOPMaJu Ha
nupakIMOHHYIO PEeIIeTKy ¢ iepuoom 5 Mrm. [lapaniensHo pereTke mo3aan Hee pa3MerieHa
cobuparomas auH3a ¢ GokycHbIM pacctossaueM 20 cM. [udpaknmronnas kapTrHa HaOIIOJAETCS Ha
9KpaHe B 3a/iHeH (HOKaTbHON TUIOCKOCTH JUH3BI. PaccTosiHIE MKy €€ TIIaBHBIMA MakcuMyMamu 1-To
1 2-To TopsiAkoB paBHO 18 mm. Halinure mymmHy manatomieit BomHbl. OTBET BhIpa3uTe B HAHOMETPax
(HM), OKpYTJIUB J10 1ebIX. CUuTaTh A1 MajibiX yIioB (j << 1 B pajuaHax) 1gg = sing < ¢.

27 (B) 4. Ha nu¢pakmuoHHyIO PElIeTKy, HMEIONIYIo meprox 2-10 ° M, MagaeT HOpMAaIbHO
napajuiebHbIi my4ok 0emoro ceera. CriekTp HaOI0AaeTCs Ha SKpaHe Ha PACCTOSIHUHU 2 M OT
peuietk. KakoBo paccTostHue MEXTy KpaCHBIM U (PHOJIETOBBIM yYacTKaMU CIIEKTpa MEPBOTO MOPSIKA
(nepBo¥ LIBETHOM MOJIOCKH HA 3KPAHE), €CIIH JJIMHBI BOJIH KPAaCHOrO M (PUOJIETOBOTO CBETA
COOTBETCTBEHHO PaBHBI & 10" Mu 410" m? Cunrars sing = tge. OTBET BBIPA3UTE B CM.

27 (B) 5. JudpakunoHHas peneTka pacnooKeHa Mapauie]bHO 3KpaHy Ha PACCTOSHHUU
0,7 M ot Hero. OnpenenuTe KOJIMIECTBO MTPUXOB HA 1 MM J71s1 9TOM TuPaKIIMOHHON PEIIeTKH, €CITU
IpY HOPMAaJTLHOM TaJICHUH Ha HEee CBETOBOTO My4Ka ¢ AnuHoN BoHbI 0,43 MKM MepBBIT
TUGPaKIMOHHBIN MAaKCUMYM Ha YKpaHe HAXOJUTCS Ha PACCTOSIHUU 3 CM OT IEHTPAIIbHON CBETIION
nojiockl. Cuutath Sina = tga. OTBET OKPYIIIMTE 10 HEIBIX.

27 (B) 6. JudpakunoHHas perieTka pacioaoKeHa MmapauieIbHO 9KpaHy Ha PACCTOSHHUH
0,7 m ot Hero. OnpeaenuTe KOJTUIECTBO MITPUXOB Ha 1 MM 1151 3TOM MU PaKIIMOHHON PEIIeTKH, €CIn
Py HOPMAJIHLHOM MaJICHUH Ha HEEe CBETOBOTO IMydKa C JMHOM BoJHbI 0,43 MKM TIEpBBIii
IUQPPAKIIMOHHBI MAKCHMYM Ha 9KpaHe HaXOAUTCSA Ha PACCTOSIHUH 3 CM OT IIEHTPAIbHOM CBETIION
nojiockl. Cuutatk Sina = tga. OTBET OKPYTIIUTE JI0 IETIBIX.

27 (B) 7. Kaxkoe yucio mrpuxoB Ha €UHULLY JJIMHBI UMeeT AUdpaKIIMOHHAs peleTKa,
ecim 3eneHas muaus (I = 550 HMm) B criekTpe nepBoro mopsijika Ha0IrogaeTest moj yriiom 19°?
CuwnTats, 4to Sin @ = 0,33. OTBET BHIpasuTe B (MM ).

27 (B) 8. Judpakiumnonnas pemerka, umeromias /50 mrpuxoB Ha 1 cM, pacmonokeHa
napajuieIbHO 9KpaHy Ha pacctosiHuu 1,5 M oT Hero. Ha pemieTky nepneHauKyIspHO €€ IIIOCKOCTH
HaIpaBJISIOT My40K cBeTa. OnpenenuTe QIUHY BOJHBI CBETA, €CIIM PACCTOSIHUE Ha SKPAHE MEXKITY
BTOPBHIMU MaKCUMyMaMHU, PACIIOJI0KEHHBIMU CJIEBA U CTIPaBa OT IIEHTPAIBHOTO (HYJIEBOTO), PABHO
22,5 cm. OTBeT BhIpa3uTe B MUKpOMETpax (MKM) M OKPYTJIMTE 70 aecaThix. CuuTath Sin o = tg o.

27 (B) 9. Ha nudpaknuonnyto pemrerky, umeronyio 500 mrpruxoB Ha MM,
NEPIICHINKYIISIPHO e TajaeT TUIocKas MOHOXpoMaTHueckas BorHa. KakoBa JyiiHA majaromiei BOJTHBI,
€CJI CIEKTp 4-To mopsiaKa HaOIroAaeTCs B HAITPABJICHNH, TIEPIICHANKYISIPHOM MAJArOIINM JTydam?
OTBeT naiiTe B HAHOMETPAX.
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31 (C5) 11. Ha audpakiuonnyro pemetky ¢ nepuogom d = 0,01 mm HOpMaIbHO K
MIOBEPXHOCTH PEUISTKH Ma1aeT MapaieIbHbIA Ty4OK MOHOXPOMAaTUYECKOTO CBETA C JJIMHOW BOJHBI A
= 600 xm. 3a pemreTkoi, mapaJieTbHO €€ TII0OCKOCTH, PAaCIOJIOKeHa TOHKas COOMparoIas JIMH3a ¢
¢doxycHbIM paccrostHreM f =5 cu. UeMy paBHO paccTOSTHHE MKy MAaKCHMyMaMH TIEPBOTO U
BTOPOTO MOPSIAKOB HA SKPaHE, PACIIOIOKEHHOM B (DOKATLHOU TUTOCKOCTH JIMH3BI?

31 (C5) 12. Ha audpakimonnyro pemetky ¢ nepuogom d = 0,005 mm HOpMaIBHO K €€
TIOBEPXHOCTH Ta/1aeT MapaslieIbHBINA MTy40K MOHOXPOMATHYECKOTO cBeTa JUTMHOM BOJIHBI 4 = 500 Hm.
3a peneTKou, mapauiesibHO €€ TNIOCKOCTH, PACIIOI0KeHa TOHKas cOOMparoIias JInH3a ¢ POKYCHBIM
paccrostaueM f = 6 cu. UeMy paBHO pacCTOSHUE MEXTy MAaKCUMyMaMH TIEPBOTO W BTOPOTO MOPSIIKOB
Ha 9KpaHe, pacloJIOKeHHOM B ()OKATBHOM IIIOCKOCTH JIMH3BI?

31 (C5) 13. Cnektp HaOIIOMaETCS C TOMOIIBIO AUGPAKITMOHHON perieTku, umerorei 500
MITPUXOB HA MUJUTAMETP. [Ipr pacmoyioKeHNH pemeTKH y TJ1a3a CIeKTPAIbHAS IUHUS B CTICKTPE
MIEPBOTO MOPSAIKA HAOIIOIAETCsl HA PACCTOSHUU @ = 9 M OT LIENN B DKPaHEe, PACCTOSHUE OT PEUICTKU
1o akpana | = 40 em. Onpenenute ATMHY BOJHBI HAOTIOAaEMOM CIICKTPATbHOM JTNHHH.

31 (C5) 14. HudpakumonHas peiieTka ¢ Iepuoaom 10° M pacnooxeHa
napajuielbHO 9KpaHy Ha pacctosinud 1,8 M oT Hero. Kakoro nopsiika MakCUMyM B CIIEKTpe OyeT
Ha0MroAaThCs Ha dKpaHe Ha paccrosiHuu 20,88 cM oT nieHTpa qudpakiMOHHON KapTHUHBI IPU
OCBEIICHUH PEHIETKU HOPMAJIBHO MAJA0IUM ITy4YKOM cBeTa JiuHOM BoyiHbI 580 HM? CyuTaTh sina, ~
tga.



